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Бухгалтеру 

коммерческому  

 

 

 

НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ: МИНФИН РАЗЪЯСНИЛ, КАК АРЕНДАТОРУ НАЧИСЛЯТЬ 

АМОРТИЗАЦИЮ НА КАПВЛОЖЕНИЯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание:  
Ведомство пояснило, что арендатор вправе начислять амортизацию на 

капвложения в форме неотделимых улучшений, произведенных им с согласия 

собственника имущества, в части затрат, которые арендодатель не возмещает. 

Делает это арендатор только в течение срока договора аренды. 

 

Польза:  
организации-арендаторы при начислении амортизации на капвложения могут 

руководствоваться разъяснением ведомства. 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
 если арендодатель возмещает арендатору его расходы на капвложения, то 

часть их (не учтенных в период начисления амортизации), подлежащую 

возмещению, арендатор может учесть при налогообложении прибыли. При этом 

расходы должны соответствовать требованиям п. 1 ст. 252 НК РФ; 

 начисленную арендатором в период договора амортизацию на такие 

капвложения корректировать не нужно. 

 

СТАТИСТИЧЕСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ: РОССТАТ УТОЧНИЛ ФОРМУ 1-ТОРГ И УКАЗАНИЯ 

ПО ЕЕ ЗАПОЛНЕНИЮ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 
Внесены изменения в статистическую форму 1-ТОРГ «Сведения о продаже 

товаров организациями оптовой и розничной торговли». Их нужно учесть при сдаче 

отчета за 2023 г. 

 

Польза:  
организации могут изучить изменения в форме. 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
 форму должны подавать также юрлица с кодом основного вида деятельности 

46.2 «Торговля оптовая сельскохозяйственным сырьем и живыми животными» 

ОКВЭД2; 

 раздел 4 отчета переименовали: «Оборот розничной торговли по 

муниципальным, городским округам и муниципальным районам, тысяча рублей». 

Его надо заполнять по каждому обособленному подразделению в разрезе 

муниципальных, городских округов и муниципальных районов субъекта РФ; 

 указания по заполнению 1-ТОРГ дополнили. Если нет наблюдаемого события, 

направляют «пустой» отчет. В нем заполняют только титульный раздел. В остальных 

разделах ничего не проставляют, в т.ч. не вносят нули и прочерки. 

 

Бухгалтеру 

коммерческому  

 

 

Бухгалтеру 

бюджетному 

 
 

БЮДЖЕТНАЯ ОТЧЕТНОСТЬ НА 1 ЯНВАРЯ 2024 Г. СОСТАВЛЯЕТСЯ С УЧЕТОМ 

УСТАНОВЛЕННЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ 

 

 

 

 

 

 

Описание: 
Опубликованы поправки к Инструкции N 191н, которые применяют начиная с 

бюджетной отчетности за 2023 г. 

 

Польза:  
при составлении отчетности за прошлый год учреждения могут учесть изменения. 

 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
 Пояснительную записку» (ф.0503160) дополнили новыми таблицами; 

 в «Отчете о движении денежных средств» (ф. 0503123) в строках 4610 и 4620 

надо указывать иные поступления и выбытия денежных средств, не отраженные в 

поступлениях и выбытиях; 

 в «Сведениях об изменении остатков валюты баланса» (ф. 0503173) уточнили 

описание кода причины «04». 
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Готовое решение: Что делать 

кадровику организации в 

связи с частичной 

мобилизацией либо в 

случае, если работник стал 

добровольцем или 

контрактником 
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Информация 

Роспотребнадзора 
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Письмо ФАС России от 
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В ГРАФИК ОТПУСКОВ НЕ НУЖНО ВКЛЮЧАТЬ МОБИЛИЗОВАННЫХ РАБОТНИКОВ, 

НАПОМНИЛ РОСТРУД 

 

 

 

 

 

 

Кадровику 
 

 
 

Описание:  
Ведомство рассмотрело вопрос о необходимости включения в график отпусков 

мобилизованного работника. 

 

Польза:  
организации смогут правильно составить график отпусков. 

 

Благодаря материалу можно узнать: 
с мобилизованными приостанавливают трудовой договор, и в этот период стороны 

не осуществляют права и обязанности. Поэтому, по мнению ведомства, в график 

отпусков таких работников не включают. 

 

 

 

 

 

 

ФАС ПОДТВЕРДИЛА РЯД ПОЗИЦИЙ ИЗ ПРАКТИКИ КОНТРОЛЯ ОЦЕНКИ ЗАЯВОК 

В СТРОИТЕЛЬНЫХ ГОСЗАКУПКАХ 

 

Описание:  
ФАС обратила внимание на отдельные моменты оценки опыта из договоров на 

строительство, реконструкцию, капремонт и снос объекта капстроительства (в 

т.ч. линейного), а также на работы по сохранению объекта культурного наследия. 

 

Польза:  
организации могут руководствоваться пояснениями ФАС. 

 

Благодаря материалу можно узнать: 
 заказчики вправе оценивать опыт участников только из договоров генподряда. 

Такое условие можно закрепить в порядке оценки. Оно не противоречит закону; 

 при оценке опыта сопоставимых работ нельзя ограничивать предмет 

договора, который предусмотрен положением об оценке; 

 договор на строительство, реконструкцию, капремонт и снос объекта 

капстроительства (в т.ч. линейного), а также на работы по сохранению объекта 

культурного наследия – это самостоятельный вид договора. Выбирать в нем 

отдельные работы недопустимо. 

 

 

Юристу 

 
 

Специалисту по 

закупкам 

(заказчикам и 

участникам по 

Закону N 44-ФЗ) 

 
 

ВОЗВРАТ НЕКОТОРЫХ ТОВАРОВ НАДЛЕЖАЩЕГО КАЧЕСТВА ПРИ ОНЛАЙН-

ПРОДАЖАХ: РОСПОТРЕБНАДЗОР НАПОМНИЛ ПОДХОД 

 
Описание:  
По мнению ведомства, перечень качественных непродовольственных товаров, 

которые нельзя обменять, не применяется при дистанционных продажах. 

 

Польза:  
организации могут учитывать в работе подход ведомства по данному вопросу. 

 

Благодаря материалу можно узнать: 
из вывода Роспотребнадзора следует: после, например, интернет-покупки 

потребитель вправе вернуть качественный товар, даже если он входит в 

упомянутый список. Исключение – индивидуальная продукция, которую может 

использовать только ее покупатель. 

 

Риски неприменения документа: 
некоторые суды с позицией ведомства не согласны, например, Определение 

Первого кассационного суда общей юрисдикции от 17.03.2023 N 88-5497/2023. 
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